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Kéziratok nem adatnak rum.

Megjelenik Ii e t e n k i n t kétezer: csütörtök ö s vasárnap reggel.

Átmeneti minisztérium.

A Ház megalakulása a legkevósbbé sem 
fogja megváltoztatni a létező politikai vál­
ságot, A képviselőház elnöke illő jóakaratot 
élvez az összes pártoknál, jóllehet ő csak a 
többség választottja, de ő a parlament 
ügyeit, és nem az országéit vezetheti. Tehát 
még mindig nincs uj minisztérium, még 
mindig nincs erős, tartós többség. Hogy 
mily kevéssé létezik ily erős többség, már 
abból is kitűnik, bogy a szövetkezett, pár­
tok tele voltak aggodalommal, bogy a kép­
viselőházi elnökök választásánál megeshetik 
az a balszerencse, hogy nem a koaliezió 
jelöltjei kerülnek elő a választásból.

A koalicziós pállok tehát még önmaguk­
ról sem biztosak és már azért is magától 
értetendő, hogy parlamentárisán nem lehet 
rajok bízni az ország biztosságát, akarjuk 
mondani: a válság megoldását. Tehát való­
ban nem marad más bátra, mint hogy 
átmeneti minisztérium fog kineveztetni, 
hogy az ország a lehető leggyorsabban ki­
meneküljön az ex-lex állapotból és hogy az 
állami szükségleteket, melyek éppen erre 
az esztendőre különösen nagy számmal áll­
tak elő, lehetőleg kielégítsék. Mas minisz­
tériumot most már azért is alig lehet elkép­
zelni. mert" annak csak az aránylag leg­
nagyobb parlamenti párt programmját kel­
lene megvalósítani, a Kossuth-párt programm­
ját, és éppen e programúi megvalósításának 
kellene, nemcsak ami a katonai két dóseket, 
hanem ami a külön vámterület kérdéséi is

illeti, hamarosan felrobbantani a koali- 
cziót.

Mert a koaliczióban a 67-es kiegyezés­
nek is vannak meggyőzödéshü hívei és min­
tán a Kossuth-párt többsége a szabadelvű- 
párti szavazatok fölött legjobb esetben csak 
kilenc/, tore rúg, az egyszerű következés az 
lenne, hogy a disszidensek és a néppártiak 
szavazatainak elmaradásával, ami okvetlen 
le következnék a további közeledés esetén a 
48-as alaphoz, a koaliezió szótbulását nem 
lehetne feltartóztatni. Akkor ott állanánk, 
ahol ma állunk, csakhogy akkor a károsí­
tás, melyet az országra hoztak, összehason­
lít Katlanul még nagyobb, a szenvedélyek 
ingerültsége összehasonlitbatlanul még in­
tenzivebb lenne, mint eddig.

Tehát valóban nem marad más kivezető 
üt,, mint egy átmeneti minisztérium kine­
vezése, mert csak egy ilyen minisztérium 
nem prejudikál a pártok elvein k, mert 
ezek az elvek igy érintetlenek maradnak és 
mert. u parlamentáris, de éppen nem alkot­
mányos interregnum alatt a partok szabad 
elhatározásából a tényállás hazafias mélta­
tásával közeledés törtenfieiuéK az elvekhez, 
mely közeledésből aztán magától származ­
nék egy valódi kormányképes többség és 
ezzel parlamentáris minisztérium.

A várakozás csekély áldozatát tehát a 
Ház mindegyik pártjának meg kellene 
hoznia; csak akkor állunk aztán a válság 
igazi megoldása előtt.

SZEMLE.
Elnökválasztás parlamentben A

magyar országgyűlés f. hó ‘21-diken elnök­
választó gyűlést tartott. Beadatott összesen 
407 szavazat, melyből 9 üres volt s igy 398 
törvényes szavazat, oszlott meg a két jelölt 
között. J üst li Gyula kapott 230, T a 1 li á n 
Béla 168 szavazatot; s igy G2 szótöbbség­
gel Justh Gyula választatott meg az
országgyűlés elnökének. Alelnökök let­
tek: B o fg á r Ferenc/ és Rakovszky 
István. Az elnök egyszerű szavakkal, meleg 
érzelemmel, lelkében mélyen meghatva
köszönte az ő és a két alelnök nevében azt
a megtiszteltei őst, amely lyel őket a Ház 
az elnöki székbe emelte. Sem érdemesnek, 
sem méltónak nem tartja magát e bizalomra; 
ezt a bizalmat csak előlegnek tekinti arra 
a hivatásra, amelyre érdemes akar lenni, 
amit legszentebb kötelességének fog mindig 
ismerni. Nagy fontosságúnak tartja a meg­
választását, mert ez tanúság arra, hogy 
ebben az országban az alkotmányosság és 
annaK biztosítéka szent és sérthetetlen. Az 
utóbbi időben felmerült ellentétes felfogá­
sokkal szemben körvoualozza felfogását az 
elnöki kötelességre nézve. Az elnöknek 
függetlennek kell lenni a kormány és a 
politikai pártok felfogásai fölött. Az elnök­
nek pártatlannak kell lenni a politikai pár­
tok fölött, az igazságra, nem az erőszakra 
kell törekednie. Ha a házszabály irányítja 
a kötelességét, nem kell félteni tőle a Ház 
tekintélyét. Teljes mértekben hü marad

_ ü'ÍRÍLCZAI.

Egy enyedi vándordiák kalandjai 
a Székelyföldön.

_X „Közérdek“ eredeti tárezája. —

Vau ennek a tejjel, mézzel folyó hazának 
egy jokora darabja, ott a deli és keleti 
Kárpátok ölében, a hol völgyek és hegyek, 
sikolt és egekbenyuló bérezek fogadjak a 
látni és tapasztalni akaró turistát.

Székelyország ez a föld, a mint a régiek 
nevezték, a melynek arany kalásztól l ingó 
rónája, lassú patakjaival, vadregényes hegy­
vidéke rohanó csermelyeivel, kies völgyeivel, 
Várromokkal koszoruzott., fenyvekkel övedzett 
bérczeivel, melyeken vég g süvölt a velökig- 
bató „Nemere", megalkotta egy népnek, a 
jó székely népnek a jellemet.

Szép, regenyes és tanulságos a székely­
föld unnak, a ki tele erszény nyel pihenni, él­
vezni és tanulni akar kebelén, de vájjon olyan-e 
annak is, a ki lyukas zsebekkel és ütés 
gyomorral köszönt be a furfangos atyafiak 
közé? Pedig sok szegény diák saruja kop­
tatta már a torjai barlangok és Szent

A ima-tóhoz vezető út köveit. Vagy talán 
inkább fordítva, mert úgy megszokta már a 
testvér évközben a drukkot, h"gy már 
vakáczión sem érzi jól magát anélkül: útnak 
indul hát s a székel) fold felé irányítja 
lépteit. Otthon egy pár garast kuuyorál 
össze, ez elóg lesz odáig. És ott? Arra 
már egyik sem gondol. AZaz hogy goüdol, 
de akkor is csak annyit; „Majd csak 
kiszurkolom“.

8 mit mond vájjon, ha nagy későre vissza 
kerül?

Hát bizony az amolyan „orátor“-termé­
szetű „brúder“ szép sorban adja elé 
tapasztalatait, nagy felieket kerekítve a 
nyomosabb eseményeknek, s ha elálmosodik, 
még azt is hozzá teszi, hogy: „Folytatása 
következik“. Ha pétiig egy kis „székely­
virtus“ is ragadt már reá, oda veti: „Tanul­
tam, ettem, ittam, mulattam“.

S most. már azután sússe ki az illető, 
hogy miképen lehet pénz nélkül tanulni, 
enni, inni s még ráadásul mulatni is.

Nem sokat kell gondolkoznia ezen annak, 
a ki már volt egyszer életében „székely 
embör“ vendége, a ki azonban nem volt, az 
ugyan törheti a csűrbe járást, tudom a

Szent-Anna-búcsú napjáig sem talál Paraj- 
dón aranyat.

Bizony szegény székely atyafiak nektek 
kevés aranyat terem az a föld, a mely 
annyi ezer idegent tud gyönyörködtetni: 
valóban „örök törődés napotok, éjjelek, csak 
hogy szükecskón megélhessetek.“

S mégis a bosszú, küzdelemteljes élet 
a székely erényeket, a bátorságot, ven­
dégszeretetet és jóízű humort nem tudja 
ki apasztani a székely nép ereiből, sem a 
létharcz, sem a süvöltő Nemere, mert a 
székely, székely akar maradni örökké s az 
is lesz mig szokásait nem vetkőzi le, 3 
nyelvét visszhangozzák a Kárpátok és Har­
gita bérczei.

Éti is elmentem egy szép nyári estén 
balzsamos léggel székely hazaszeretetét szívni 
magamba, oda fel a csíki határra, a „Nyer­
ges“ tetejére, hol az elesett hősök elszórt 
Csontjait örökzöld glóriával veszik korül 
a bérezi fenyők.

Láttam magasztosát és fölemelőt, láttam 
szépet és nagyszerűt s hallottam unikumot 
és érdekest. Ott voltam és láttam az ágyu- 
öntő székely 'vezér, meg a nyergesi hősök 
egyszerűségűkben is magasztos emlékeit.



*
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politikai hitvallásához, ilo a pártpolitikát 
nem hozza az elnöki székbe, mert csakis 
igy teljesítheti kötelességét igazságosan és 
becsületesen. Ezek vezérelték nagynevű 
elődeit is. A közelmúltban a házszabályok­
ban hézag állott be. Ezt a hézagot akarja 
betölteni, de csak akkor teheti azt, ha őt 
bizalommal támogatják. HU lesz irányelvei­
hez. Kijelenti, hogy a november 18-iki 
eseményt házszabály alkotó jogforrásul el 
nem ismeri. Midőn meghajlik a képviselő­
ház akarata előtt, kéri az Ég urát, torjeszsze 
ki áldását működésére s kéri, világosítsa 
meg elméjét, hogy tiszteletben tartsa a 
különböző véleményeket, a szólásszabadsá­
got, mert akkor biztos hittel reméli előmoz­
dítani a haza fényét, dicsőségét.

Ab uj alelnök. A függetlenségi párt jó­
voltából megtörtént, hogy Itakovszky István 
a képviselőház egyik alelnökévé választatott. 
Az a Rakovszky István, a ki sohasem volt 
hive a négy vennyolezas eszmék nemzeti, 
demokrata és szabadelvű tartalmának. Az a 
Rakovszky István, ki Magyarország legádá­
zabb ellenségét, Luéger bécsi polgármestert 
jubileuma alkalmával meleg hangú távirat­
ban üdvözölte. Az a Rakovszky István, a 
kinek sokszoros megbotránkozást provokáló 
czinikus nyilatkozatait mind elfelejtik azért, 
mert egy mindenkit magával ragadó hangu­
lat hatása alatt a Iíossuth-nótát énekelte. 
Pedig ezt a nótát, ezen nótának hangulatát 
és jelentőségét nálánál jobban nem pro- 
fanálta senkise.

Az orosz forradalom óriási mérték­
ben terjed. A sztrájkolok száma napról- 
napra 10—10 ezerrel szaporodik, az elé-

Közérdek

gedetleuek csatlakoznak hozzájuk s most 
már mindnyájan fel vaunak fegyverkezve. A 
közbiztonság a nagyobb városokban nagyon 
alászállott, a kereskedelem pang s aki csak 
teheti, menekül. A külföldre menekülők 
száma akkorára növekedett, hogy az útlevél- 
hivatal már megtagadta az útlevelek ki­
állítását.

Műsoros tánczestély.
A protestáns nők segélyező 

egyesülete f. hó 18-án újból kellemes 
estélyben részesítette városunk közönségét. 
A nagyterem ismét kicsinek bizonyult, akkora 
közönség Lódult fel a művészi niveaun tar­
tott műsor és a farsangi első bál élvezetére. 
Lovassy Andor felolvasása külön publi­
kumot vonzott a felolvasó terembe és mond­
hatjuk, hogy nagyon meglehettek a ref. 
papon ró 1 anekdotázó vármegyei főjegyzővel 
elégedve, mert a műsor ezen legkiválóbb 
pontját képező szám elejétől végéig köny- 
csorgató derültségben tartotta a közönséget. 
Tordával tehát — a főjegyző úr szavaival 
élve — igenis fen tartjuk a vámközösséget 
a hasonló delicatesse import végeit és vár­
juk a legközelebbi alkalmat, a mikor a fő­
jegyző úr Ígérete szerint elmondja, hogy 
mit tud a nagyenyedi papról, vagy papokról.

Dr. Pál Gábor egy kis szinésztruppot 
pótló talentummal jelentette meg a vallomás 
előtt habozó legényembert; Habekost mér­
nök úr tiszti nemtörődömséggel, elegáns 
discretioval kisérte a Jánosvitéz-dalát és a 
Ripp van Winkle nagy áriáj'.t éneklő Nagy
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Farkasnét. Őnagysága tiszta, szép hangjá­
ban, annak fegyelmezettségén méltán gyö­
nyörködhetett a dalt kedvelő közönség.

A Rubinstein és Menedelssolm dalokat 
éneklő duetteistákat: Hegedűs Mariskát 
és Kovács Zizit nehéz szerepükben méltá­
nyoltuk, igyekezetüket dicsérjük. Sikerük 
osztályrészese Rod óla Mariska volt csinos 
zongorakiséretével.

Veress István állami, elemi-iskolai tanító, 
a rövid idő alatt nemcsak városunkban, 
hanem a vidéken is hitre vergődött hegedű- 
játékos, Wieniawski Legendáját adta elő a 
kollégiumi zenekar kísérete mellett. Impo­
nálóan biztos fogásu játékát, sima nyugodt 
vonóvezetését akárhol megbámulnák s mi 
is teljes mértékben élveztük játéka szépsé­
geit. Az újrázásra adott népdalok jó han­
gulatkeltők voltak a hajnalig'tartott táncz- 
hoz.

Veress István különben egyharmadrész- 
ben részese azon sikernek is, a melyet 
Schatz Duo Coucerstant előadásával ő és 
kél társa dr. S z i 1 á d y Zoltánná és Balogh 
Feienczné — mindkettő városunkban ismert 
előkelő zenész — elértek. Ezen szám a maga­
sabb zenében élvezetet találóknak volt 
szánva és hogy bevált, azt a sürü taps 
mutatta. Az újrázásra (nagy szó klasszikus 
zenénél!) dr. Szil ády né és B a 1 o g h n é egy 
muszka mazurkával kedveskedtek a közön­
ségnek, a melylyel aztán az estély műsoros 
része az ezen rész sikerültében fáradozó 
rendezők dicsőségére véget ért és megkez­
dődött a táncz, mely reggel három óráig 
folyt fáradhatatlanul, lélekzetvétel nélkül.

Városunk társadalma, a melynek beteg

mikre szent áhítattal tekint a legegyszerűbb 
székely fuvaros is.

Előttem vonultak el a búcsújáró nép 
zászlós, szent zsolozsmákat éneklő csapatai, 
melyekből férfi és nő, ifjú és öreg arczárói 
mély áhitat sugárzik.

Megnéztem a csodálatos torjai barlango­
kat s a buzogó borviz-forrásokat. Élveztem 
azt a nagyszerű képet, a mely előmbe tá­
rult akkor, a midőn felérve a fenyves bér­
ezek tetejére előttem állott sötétkék habjai­
val székelyföld gyöngye, a „Szent Alma-ló". 
Önkénytelenül is megálltam pihenni a szá­
zados fenyők árnyékában, hogy innen a 
magasból csodáljam a természet ezen nagy­
szerű alkotását.

Mély csend honolt körültem. Lankadtan 
vonult minden élő a déli nap tüzes sugarai 
elől a hüs fény vek alá ; csak egy csodálatos 
székely jármű lapátjainak ritmusos locs- 
esanása hallatszott fel hozzám, a mely ott 
alant szelte a ló fodros hullámait. Már 
szinte erőt vett rajtam is a környező mély 
csend, mikor mint vizitündérek hárfája fel- 
bugtak a tópartján busongó pásztor öles 
kürtjének méla hangjai. Mennyi érzés, 
mennyi bánat volt ezekben a hangokban, 
milyen szépen tudott beszélni velük a szív 
a szívhez! Úgy szerettem volna oda kiáltani 
mikor elhallgatott: ki (állított téged erre jó 
em'-e - ’ De yvZiw.1 nZvI mii q 1>Mf i .,,,,

tovább. Hiszen beszéltek helyette a néma 
csend, az örökzöld fenyők s a kéklő habok. 
— Igen, ezek oltották szivébe azokat az 
érzelmeket, a melyeket most mint a méla 
pásztori kürt hangjait dobálják egymásnak 
a bérezek.

*
* *

S most forduljunk egy nagyot a bérezi 
tengerszemből a csíki lapályra, a szentek 
helységein át Csíkszeredába.

Épen heti vásár napján tértem be ennek 
a haladó székely városkának a falai közé. Már 
az utón láttam egy tagbaszakadt góbét, serdülő 
fiaval, a mint vastag botjukon hatalmas 
medvebőrt czipeltek a vásárba. Benn a 
piaczon újra találkoztam a derék atyafival, 
hanem ekkor már nem állhattam meg, hogy 
meg ne kérdezzem: „ugyanbizony hol lőtte 
bátyámuram ezt a jókora darabot ? (A há­
láiét elborító bő-re mutatva). „Nem lőttem 
biz én uram — mondá — csak úgy megüttem 
a hajt a kászoni erdőben.“ S Csakugyan ott 
volt a maczkó bal halántéka táján egy ha­
talmas fejszecsapás helye.

No már ez unikum !
Nem teszi ezt meg más ebben a széles 

hazában, csak az egy székely favágó. Nem 
kell neki sem express-puska, sem robbanó 
golyó, elég az az éles fejsze, a melylyel 
hidegvérrel áll ki a medve elé, s ha eléje 
körűi, nlknliivs vilin Hallban biztos kézzel
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Első erdélyrészi kizárólagos, gyerrrekruha üzlete

KOLOZSVÁRT,
Mátyás kirú ly - t < , tó. sz.

hanem fitymálva mondja róla: „csak úgy 
megültem.“

És most kocsizzunk még egy utolsót Csík­
tól, Háromszékre.

A hűvös nyári éj szemléletéből csak az 
elhaladó fuvarosok barátságos köszöntése, 
s székely kocsisunk humoros szavat ráznak 
fel ol. kor-olykor. Néha nagyokat hallgatott 
az öreg s ilyenkor már szintúgy vártam, 
hogy valami jót fog mondani. Megfordul 
végre s lehetőleg méltatlankodó hangon 
mondja: „ne aludjanak uraimék, mert im­
már a tizenharmadik tekerőt is elhagytuk.* 
Jóizttt nevettünk reá, bizony magam sem 
tudom mit, de nevettünk.

Hanem nekem mégis csak szúrta az ol­
dalamat, hogy vájjon mit is nevez itt a konyé 
te kelőnek. Meg is kérdeztem. Visszafordul az 
öreg, lehetőleg a szemembe akart nézni. „Na 
látom immár, hogy uraimék aludtak, hat nem 
látták milyen — csivirgosan csavargodzik — 
az út ahajt lefelé.“ Bizony láttuk mi, hogyne 
láttuk volna, csakhogy most már megint 
nem volt időm, hogy f leljek, mert újból 
csak nevettünk. Szegény öreg, talán meg 
is haragudott, vagy pedig ő is elálmosodott, 
mert ezután még ritkábban szólott.

Egyszer csak úgy hajnal felé meg All 
egy útmenti fogadó előtt s azt mondja: „jó 
vónék istálom etetni“ Bizony már nekünk

iiäf’ISäy' Szülök figyelmébe!
Van szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmet 

kizátuiagos gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába 
járó leány- es fiuruhák 1 évestől 14 évesig Torna 

őszt és téli kabátok, fehérneműéit, kötények, 
kalapok hsrisinált nagy választékban, jó formában és 
i-tvíD ioeí. jutányos álban kaphatók. #•»#«•»•••»»
A-Vld<t|il reitdrlménynél elég a gyermek *> + m 

1 v kora éa u ruha színének megnevezése. VOIO/

MIEDER-kesziíés mérték szerint
a legújabb formában, kényelmes viseletű

Szive* partfuga t Kér

St-i- °. és Társ .
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sebeit az egyesület kötözni, bajait enyhíteni 
igyekszik, hálával lelhet el az egyesületet 
vezető egyének iránt annál is inkább, mert 
hasonló estélyek összehozni a la alig hihető 
fáradsággal, lótás-futással, kapaczitálássul 
j.j, s a rendezőség az ügy érdekeben 
mindezektől nem ijedelt meg, hanem fárad­
hatatlan buzgósággal juttatta az estély 
ügyet a tapasztalt szép sikerhez.

A tűzoltó egylet válsága.
Mindig aggódtunk, mikor a politikai türel­

metlenség túlzásait tapasztaltuk, hogy a 
felhajszolt szenvedélyek a társadalmi béke 
megzavarására fognak vezetni.

Aggodalmunk beteljesedett. Könnyelmű 
kezek munkásságát siker koronázta. Társa­
dalmi életünk alaposan fel van forgatva.

Az az. egyetértő működés, melyet köz­
ügyekben mellékes czélok nélkül fárad zó 
s H polgárság javát szivükön hordozó egyé­
nek megteremtettek, talán hosszú időre 
megszűnt. Helyét a mesterségesen táplált 
gyanú, bizalmatlanság és ellenszenv fog­
lalta el.

Emberbaráti intézmények belső életétismeg- 
zavaria a politikai jelszavak mögött működő 
gyűlölködés. Volt egy virágzó egyesületünk, 
melyre mindig féltékeny gonddal vigyázott, 
városunk polgársága : az Önkénytes Tűzoltó 
Egyesület. Lelkes emberek nem kíméllek 
sem időt, sem fáradságot, hogy ezt a köz­
hasznú és feltétlenül szükséges intézményt 
állandó akczió-képességben tartsák. A vá­
rosi képviselő-testület és hatóság, sőt. egész 
közönségünk mindig meleg érdeklődéssel 
kisérte az egyesület ügyeit s örömmel látta

is abrakolhatnékutik volt, hát csak bezör­
gettük. A kocsmáros eleg hamar felébredt 
s talán még az ágyból szóllott ki rezes, 
bővizű hangon. „Mi kell komé, talán ker­
getnek a muszkák, vagy egrest ehetnél ?“

„No csak engedjen be bátyámuram, mert 
nem csak ehetnénk, de ihatnánk is ám 1“ 
Televon álja az ajtón át az egyik úti társ. 
Meg egy párat dörmögött az öreg azután 
beengedett. „Hát az urak prücsekre vadász­
nak vagy mi?“ Kordé, egy laposat pillantva 
szijrákötött revolvereinkre. A hogy jön öreg, 
mondám, de hál van-e valami inni valója? 
„Hát még amnnyi lesz a mennyit meg-meg- 
iszunk.“ S nem is hallgatva több beszédre 
töltött nekünk és ivott maga is s a mig 
mi falatoztunk, a — komé — bizony meg­
nézte egypászor a pohár fenekét.

„Hát biza jó szerszám az a — ha meg­
húzzák kiát — de az öreg Sándort már 
eccz.er besoroztak érte.“ Kezdő a beszédet 
revolveremet tapogatva. Hogy hogy Sándor 
bá? Faggattuk az öreget.

„Hosszú annak a históriája,“ kezdette az 
öreg a mikor már megoldódott a nyelve. 
„Odábbaeska a hegyemül lakott egy nagy 
tolvaj oláh, Nyikulájnak hitták; nem vett 
az soha életében egy szál fát is, mégis 
minden második heten a legigyenesebbeket 
ő vitte be Vásárhelyre. Eczczer kimentünk 
a pásztorral az erdőre, hat Nyikuláj ugyau-

Közért' e k.

virágzását. Különösen a mióta két év előtt 
az egyesület vezetése Pa pp János gyárigaz­
gató kezébe került, a ki sóba eléggé meg 
nem hálálható tevékenységgel és ambiczió- 
val szolgálta városunk polgárainak élet- és 
vagyonbiztonságát.

A lefolyt két év dicsőséges korszaka volt 
a munkának és sikernek. Az egyesületet friss, 
eleven szellő járta át; a lelkes buzgóság, 
kötelességérzet és közkedveltség napja sütött 
fölötte.

Mikor az egyesület tűzesethez vonult, 
gyorsan és példás rendben folyt a működése. 
A vezér lelke áthatotta, elevenítette és él­
tette.

És most ez a vezető lélek, a ki munkás­
ságban s az egyesület bajtálsias szellemé­
nek ápolásában mindig elől járt és jó pél­
dát adott; de a ki másfelől a rég nélkülö­
zött fegyelmet is újból meghonosította : tiszt­
ségéről lemondva távozik az egyesületből.

Papp János főparancsnok folyó hó 19-én 
tartott parancsnoksági gyűlésben, melyen a 
városi hatóságot Z. Szqcs Sándor tanácsos 
képviselte, a következő előterjesztéssel vált 
meg az egyesülettől:

„Tekintetes Parancsnokság!
A politikai párhaiezok teljesen feldúlták 

egyesületünk életét. Az egylet egyes tagjai 
bizalmatlansággal és ellenszenvvel viseltet­
nek irántam, én ugyanezen tagok iránt ha­
sonló érzelemmel. — így az. együttműkö­
dés továbbra lehetetlen. — Visszautasí­
tok e tekintetben minden felelősséget, mert 
minden erőmmel azon voltam, hogy a poli­
tika egyesületünkbe be ne hatolhasson. Ez 
nem sikerült. Ilyen körülmények között 
tovább a felelősséget egy pillanatig sem 
vagyok hajlandó viselni és állasomról lemon­

dok, egyúttal kilépésemet az egyletből is 
bejelentve.

Hogy miért teszem ezt. parancsnoki gyű­
lésen és nem közgyűlésen, az azért történik, 
mert semmi részt sem akarok venni az uj 
parancsnokság alakításában.

Működésemről a következőkben számo­
lok be.

Midőn az 1903. április 10-én megválasz­
tattam, senki semmit sem adott nékem át, 
de a mit találtam, arról leltárt készítettem 
a melyet kiegészítve ezen jelentésemhez 
csatolok.

K é s z p é u z vágyó n a a k k o r a z e gy­
le t n e k volt:

a) pénztár maradvány . kor. 68 11,
b) a 308 számú könyvben „ 329,79,
c) a Fáuta alapban . . „ 2098 49
d) a 233 számú könyvben „ 395,75,

kor. 2892.14,
Levonva ebből a városnál 

fenállott tartozást ... kor. 220.—,
Marad készpénz vagyon „ 2672.14,
Ezzel szemben van jelenleg:

A) Készpénzben :
a) készpénz .... kor. 439.65,
b) a Fánta-alapban . . „ 1001.36
c) a 308 szánni könyvben „ _.87

kor. 1441.88. 
B) Uj beszerzésekben :

1. Két lő és hám . . . kor. 62108
2. Hangszerekre . . . « 176.72
3. Vészharang és villany-

jelző.................................. „ 302.81
4. Sternbergtől osztóvilla

és tömlők .... „ 242.59
5. Tarnóczira szivótöm-

csak szabja a legigyenesebb fenyőfát. Oda 
kiált a pásztor, hogy: hé Nyikuláj bá 
tegye le a fejszét. Nem ő egyet es, az 
Istennek sem. Hm, hat. nekem sem teszi le 
Nyikuláj bá? Iíiáték hozzá én es. Menny 
el nyálas. Tóditá a beszedet Nyikuláj 
bá. Tegye le Nyikuláj bá, met meg sú­
gom ! — 0 tuggya nem. — Na hát én sem 
mondtam egyet es többet, hanem megsúg­
ta m fejbe, hogy elnyúlt belé. Bé es soroz­
tak azután a járásbirónit, s ugv szeretlek 
az irgalmát, el sem eresztettek az árnyék­
ból három esztendeig."

Épen a mikor a végefelé járt az öreg a 
a beszédnek, a sarokban fityegő óra nagy- 
zakatolással ütni kezdett: egy, kettő, há­
rom . . . hét. Sietve ugrottunk föl, de bi­
zony künn még csak alig pitymullott. No 
öreg mondám, a maga órája berúgott 1 „Nem 
a, csak áprilist jártat, de olyan jó reggelt 
mondok eczcze neki, a fésze fokával, hogy 
menten vácsorán éri Pilátust. Aztán ne es 
siessenek uruimók, met még korán lesz.“

S elkezdette rezes hangján dudorászui, hogy:
„Addig iszunk mi négyecskén,
Mig a zsidó nem jár kecskén,
És a nyulból nem lesz inger,
Német bőrből hózeutráger."

Még tovább is folytatta volna, de ebbe 
már a feje felett lógó kalitkában levő rigó 
is beleszólott.

Méltatlankodva vágta hozzá Sándor bá a 
kalapját: „hej komám, nem eczczerre huz­
tunk gagyát.“

De ez sem vette felét sem tréfának, ha­
nem elkezdett veszettül ugrálni. — Elnézte 
egy darabig az öreg, azután elégedetten 
tette hozzá: „dejszem jó féderje van ennek 
is; már csak oda adom a komiszárius 
úrnak, hogy ue érezze a göröncseket az 
úton.“

Hanem akkorra már mi is összepakol­
tunk az útra. Az öreg Sándor bá még az 
dvarra is kikisért.
Éppen a mikor kocsira ültünk, hajtotta 

ki egy gyerek a legelőre Sándor bá két 
szép csitkóját. A derengő homályban is fel­
tűnt nekem az egyiknek a ezombjáu egy 
jókora sebhely. Hát a szürke nem fért a 
bőrében Sándor bá, kérdőin, vagy mi baja 
a lábának? „Nem a, csak a tavaszszal ahajt 
lennebbecske egy kicsit összecsókolodzott 
a farkas komájával.“ Felelte Sándor bá s 
esavarintott utálnia egyet deres bajusszá!).

Ilyen ember a székely korcsmáros! Mu­
zsikus nélkül se unja el magát az ember 
nála. Mond az olyanokat, hogy a fél holt is 
elneveti magát s ha jókedve van, még útra- 
valóról is gondoskodik.

Pávay T. Fcrenoz.

i TEMETKEZÉSI VÁLLALATA
NAGYENYEDEN

tillalja ei a temetések rendezései a legolcsóbb es. legszolidabb kiszolgálás moM
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lök Selteuhoffertől . . •
6. Tolóiéira . . . •
7. Zápor szivótömlője

Walsertől........................
g. Vizmedeucze lakatos- 

árugyárnál........................
9. Rajta-Rajta gép 200 m. 

tömlővel Selteuhoffertől .
10. Karkötők tagoknak

és iskola tűzoltóknak . .
11. Egy hordó . . . •
12. Tömlőkötők . . •

14. Kovács munkában .
15. Kerekes munkában
16. Lakatos munkában .

Seltenhoffernél fennálló
tartozást ........................

Városnál lótartásért még 
fennálló tartozást . . .

Mangesius alapon fenn­
álló tartozást...................

Városnál segélyczimen 
fennálló tartozást .

88.30
1619.78

135.72

214.79

,, 964.75

104.90
18 —

„ 07.21
kor. 5938.53.

vitások
kor. 45.30

„ 48.42
47 50

„ 277.10
kor. 6356 85.

ől:

. kor 50480

120.—

2000.—

600.—.
kor. 3224.80.

Jelenlegi vagyon, kész­
pénz és uj beszerzésekben kor. 3132 05. 

Ehhez a régi vagyon hozzászámítva nincs. 
Szembe állítva a volt pénzkészleteket a 

jelenlegi készletekkel és beszerzésekkel, 
szaporittottuk az egylet vagyonát 460 ko­
ronával, daczára annak, hogy a fentartási 
költségek a lótartás által több mint 3-szo- 
rosra emelkedtek.

A vagyonkezeléssel ezennel leszámoltam.
A felszerelésre vonatkozólag felkérem a 
parancsnokság kinem lépő tagjait, továbbá 
az illetékes hatóságot, hogy azoknak kitűnő 
karban levő állapotáról meggyőződni szíves­
kedjenek.

Parancsnokságom alatt kivonult az egylet 
18 kisebb nagyobb tűzesethez, melyek 
mindenikénél sikerrel működött és akczió- 
képessége elismerésben részesült.

Jelenlegi felszerelése olyan, hogy még 
egy nagy városi egylet, működésével is 
versenyezhetik.

Jelen jelentésemet három eredeti példány­
ban állítottam ki, melyek közül az egyiket 
a mai Illés jegyzőkönyvéhez csatolni kérem 
egyet megtartok magamnak és egy . a 
városi hatóságnak terjesztek be.

Isten áldását az egylet működésére kérve, 
működésemet befejezettnek jelentem ki.“

A parncsnokság tagjai közül Herbert Gyula, 
Kovács Pál, Ma gyári Ferenc/., dr. Müller 
Zoltán szintén bejelentették lemondásukat; 
közülük dr. Müller Zoltán szép beszédben 
fejezte ki a főparancsnok elévülhetetlen 
érdemeit s az iránta való ragaszkodását és 
szeleteiét.

Ezzel az egyesületnek egy szép korszaka 
záródott be. Őszintén óhajtjuk, hogy ne 
következzék utána hanyatlás.

Az egyesületnek tovább is élni kell. És 
miliőn fajó szívvel látjuk egy nemes lelkű s 
önfeláldozó buzgóságu embernek az egye­
sületből való távozását: arra keljük ezen 
egyesület tagjait, ue engedjék meg, hogy az 
a gonosz szellem, mely egy város polgára.t, 
egy testület tagjait egymás ellen izgatja s 
még legfeltettebb leneseik közt is romlást 
okoz, tovább terjedjen.

Ez az egyesület nem egyes i/gága em­
bereké, hanem az egész városé. Csak ez a 
meggyőződés mentheti meg a pusztulástól.

V egy ős hívek.
- Előfizetőinket felkérjük, legyenek szíve­

sek a hátralékos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.
- öj jogtudor. Kovács Nagy Sán­

dor. a Bethlen-kollégium volt jeles növen­
dékét szombaton a kolozsvári tudományos 
egyetemen doktorrá avatták, az államtudo­
mányokban. Megemlítésre méltó, hogy az 
illető fiatal ember még nincs 22 éves. Gra­
tulálunk.

— Halálosások. Vásárhelyi László, 
csombort!i ev. ref. lelkész életének 53-ik, 
második boldog házassága 15-ik, lelkipász­
torkodása 28-ik éveben rohamos tüdő­
lob következtében folyó hó 18-án éjfélkor 
elhunyt. A szeretet Istene — legyen az öz­
vegy gyámola, az árvák atyja, a gyászba 
borult lelkek -vigasztalója ! Temetése t. hó 
20-án (I. u. 3 órakor volt nagy részvét niel-
IgLt _ Özv. Székely Dáuielué született
branyicskai Nagy Anna, Székely Béla igaz­
gató édes anyja, életének 85 ik, házasságá­
nak 48-ik és özvegységének 3-ik évben hosz- 
szas és kínos szenvedés utáu folyó év és hó 
18-án este 11 órakor meghalt Nagyenyeden. 
Harmatit Jánosáé szül. Székelyhidy Kata 
élete 53-ik, boldog házassága 33-tk évében 
hosszas és kínos szenvedés után f. évi feb­
ruár hó 18-án Magj ai fort ón meghalt.
- Rácz Irén, özv. Rácz Lajosné leánya, 
hosszas betegeskedés után legszebb idejében,
21 éves korában, f. hó 19-én meghall. Teme­
tése általános részvét mellett f. hó 21-eu 
délután voh. A gyászolók fogadják mely és 
igaz részvétünket.

— Időjárás. F. hó 22-dikén állandó 
hideg időjárás1 után verőfényes meleg nap 
köszöntött he, melyen a maradék hótömeg 
nagy része elolvadt.

— Színészet Nagyenyeden. Szalkay 
színtársulata engedélyt kert és kapott, hogy 
városunkban augusztus havától kezdve 
szini-előadásokat tartson. A mint éltesülünk, 
nevezett társulat, jó erőkkel van ellátva.

— Az iparhatóság! megbízottak 
vasárnap tartott alakuló gyűlésükön tfj. 
Winkler János kereskedőt egyhangúlag 
elnökükké választották. A választás reményt 
nyújt arra, hogy a műhelyek, üzletek, 
kenyérsütők, pecsenyések üzletei az eddigi 
lanyha ellenőrzés helyett emberséges, de szi­
gorú ellenőrzőre találnak az uj elnökben és 
általa az uj megbízottakban. A munkát a 
következőképen osztották meg 1. Az ipar- 
testületi lajstromokat ellenőrzik : ifj. Winkler 
János és ifj Lázár Károly. 2. Tanonczisliolákat 
látogat: Spangenberg Gyula es lángéi
József. 3. Gyárakat fog szemlélni : Bakó 
Károly, Fekete Mihály, Hegyi János és ifj. 
Katona Lajos. 4. Műhelyeket vizsgál: a) a 
Felszeg-, Tót-, Tövis-utczában, Porondon: 
Farkas Sámuel, Harmatit Miklós, Lükkel 
Géza; b) a Szentkirály-, Alsz.eg-utcza pata­
kon túli részeben, Baromvásár-u., Hid-utczá- 
bun: Bauer Antal, Fenichel Lázár, ifj- 
Lőrinc/, Károly; c) Főtér Jakab K. során, 
Vár, Várszeg-ulczábau: Cirner J. Jó/sel, 
Mátyás Lajos, Sándor János; d) a Fő fér 
Winkler során, Kossuth L.-u. Bethlen-u, 
Szénáiéi- és az Alszeg-u, patakotiinneni 
részében : Fodor Károly, Jakab Károly, 
Lőrinc/. István. A megbízottak vizsgálata 
közben hatósági személyeknek tekintendők 
s a ki őket eljárásukban akadályozza, azt a 
törvény szigora sújtja.

— Inségkölcaön. A föb'mivelési minisz­
ter a varmegyei ínséges kisbirtokosoknak 
két év alatt kamatmentesen törlesztendő

_____ K önérdek.
inségkölcsönképpen a következő gahona- 
és takarmány-féléket utalványozta ki: I. 
Balázsfalvi járás részére 3800 mm. tengerit, 
1650 mm. szénát. II. Marosujvári járás 
részére 3600 mm. tengerit és 500 mm. 
szénát. 111. Az alvinczi járás részére 5300 
mm. tengerit és 2100 mm. szénát. IV. A 
kisetiyedi járás részere 7200 mm. tengerit 
és 1250 mm. szénát V. A nagyeuyedi járás 
részére 4000 mm. tengerit es 1250 mm. 
szénát. VI. A magyangeiti járás részére 
1100 mm. tengerit és 150 mm. szénát, mely 
anyagok pár nap alatt a vendeltetesi vasúti 
állomásokra megérkeznek és a járási fő- 
szolgabirák által vetjogosult kölcsöuvevőkuek 
ki fognak osztatni. Ezen kiutalt menyiségeu 
kívül a földmivelésügyi miniszter még 6800 
mm. tengerit es nagyobb mennyiségű szénát 
hajlandó ugyanazon előnyár és kedvezmény 
mellett a kisbirtokosoknak átengedi.

— Jótékcnyczélu műkedvelői elő­
adás. A Nagyeuyedi Iparos-Önképzőkör 
saját pénzfára és felerészben az iparosok 
segély-alapja javára f. 1905. év február 
26-án, vasárnap, a régi' városház díszter­
mében tánczczal egybekötött sziuielőadást 
rendez, mely alkalommal szinrekerül „A 
v a s e m b e r“, a M. Tud. Akadémia 1889-iki 
pályázatán Teleky-dijat nyert tragédia 3 
felvonásban. Irta : Csiky Gergely. Személyek: 
Bárdi Gabor Szalhmáry József, Anna neje 
Ludvig Kata, Andor fiók Gerendi Albert, 
Szentgali Gazdag Géza, Edith leánya Pauliui 
Netti, Várhelyi Kunseb Antal, Bráz Márton 
Teleky István, Közszolga Kocsis Elek, Inas 
Jászai Viktor. Történik az első felvonás 
Bárdi falusi birtokán, a második Bárdi tő­
városi házában, a harmadik Szentgali fővárosi 
lakásán, lielyiirak;, Körszélt es 1- .zártszék 2 
kor.,II. zártszék 1 kor. 60 fill., III. zartszek 
l kor. 20 fill. Állóhely 1 kor. Karzati ülő­
hely 1 kor. Jegyek előre válthatók Földes 
Ede könyv kereskedésében. Az előadás kez­
dete este fel 8 órakor. Előadás után tánc/.. 
Felültizetesek a jólekonyczél érdekében kö­
szönettel fogadtatnak és nyugtáztatnak,

— A marosujvári takarékpénztár 
r. t 1. Iio 19-en tartotta rendes évi köz­
gyűlését a részvényesek élénk részvétele 
mellett az előre hirdetett tárgysorozat 
szerint. Igazgatósági tagnak megválasztot­
tak : Böjt he Kálmán, Dunszt Gyula, Szabó 
Albert (új). Sándor Jenő (új); a felügyelő 
bizottságba dr. Garda Kalman, Szalai Béla.

— A Bethlen-kollégium tanítóképző­
jének ifjúsága farsang utolján erdekes mű­
sorral tanczmulutságot rendez Dicr-őszenl- 
inái ionban.

— Elveszett tárgy. Folyó hó 18-án 
megtartott „Protestáns nők“ cstelyen egy 
aranyba foglalt ametiszt méh női melliü 
találtatott, átvehető Bárányay Károly úrnál.

— A szénakereső birtokosok és 
gazdák figyelmébe. A m. lur. főidmtve- 
lesügyi miniszter úr a gazdaközönségnek a 
takarmány beszerzesebeu segítendő egyes 
birtokosoknak metermázsáukeuii 7 (hét) 
korona árban, utánvétéi melletti készfizetés 
ellenében, szénát bocsát rendelkezésükre. 
Az eziránti kérések a szállítandó szena- 
meunyiség, a vasúti állomás es a czim pon­
tos megjelölésével sürgősen a vát megye 
méltósagos főispánjához adandók he.

— Szenzácziós zsurnalisztikái ju­
bileum. Az „Egyetértés“, mely a hazai 
zsurnalisztikában a legelső helyek egyikét 
foglalja el és amely mint pulink d teinező 
is igen nevezetes, a közel jövőben nagy 
ünnepet ül. Ez ev tavaszán lesz ugyanis 
negyven eve annak, hogy az Egyetértés

I
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fönnáll. Az évfordulót a legnagyobb magyar 
lap igen érdekes módon fogja megünnepelni, 
amennyiben olyan jubiláns számot ád ki, 
ami nőre meg aligha volt eset valahol. Jubi­
leuma alkalmából ugyanis az Egyetértés 
230 — 250 oldal terjedelmű dísz-számot ád 
ki. Ha a lap előfizetői megkapják a jubi­
láns disz-számot, mely egymagában egy 
egész kis könyvtárral fog fólerni, az termé­
szetes. Az egyetértés azonban úgy intézke­
dik, hogy az óriási lapszám emlékképen 
azok is megszerezhessék, akik nem tartoz­
nak az előfizetők sorába. E czélnt elegendő 
ha az érdeklődők levélben fordulnak a kiadó- 
hivatalhoz (Budapest, IV. Vármegyeház-utcza 
11.) amely levélhez az expediezió költségei­
nek fedezésére 50 fillér melléklendő levélbé­
lyegekben. Tekintettel arra, hogy az óriási 
disz-példány csak bizonyos korlátolt szám­
ban jelenik meg, ajánlatos, hogy azok, akik 
a legalább 200 odalas, jubiláns Egyetértést 
meg aka.tják kapni, mielőbb forduljanak 
ez iránit a kiadóhivatalhoz.

— A „Gyakorlati Eösigazgatási 
Könyvtár éc Döntvénytár“ folyóirat 
4-1 k füzetében, mely február 15-én jelent meg, 
a „Könyvtári vészben“ dr. Papp Antal be­
fejezi aszalt körökben legszebb elismerésekkel 
elhalmozott. „Italmérők könyve“ ez. kézi­
könyvét, melyhez pontosan szertkesztett „Irat­
minták“ és ügycsoportos tartalomjegyzék van 
csatolva. Az előfizetési dijakat (egesz évre 12 
kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor., egy 
hóra 1 kor.) dr. Doleneez József ügyvéd, 
szerkesztő és kiadó czimóre : Budapest, VIII., 
Józ.sef-kürut 74. sz. II. em. 11. aj ló kell 
küldeni.

— A „Fiumei Kávébehoeatali Tár 
saság“ kolozsvári fióktelepe, Mátyás király- 
tér 12. szailit bérmentve es vámmentesen 
eredeti fiumei árakban kávét ,teát, rumot, 
frai.czia és hollandi liqueuröket, csokoládét, 
cacaot. Árjegyzőket ingyen. 5ii 1—52

kezelésében keresendő. Nincs felesleges es 
olcsó takarmány sehol e hazában !

Ez az oka t. hallgatóim annak, bogi a 
marhatartás annyira megdrágult hogy a kis­
gazdák egy része manapság nem hegy azt 
jövedelmezőleg űzhetné, hanem meg arra 
ráfizetni is kénytelen.

Nem az időjárás mostuliasága okozza a 
takarmány hiányt t. hallgatóim, hisz. a 60-as 
évek még mostohábbak voltak, mégis kepes 
volt a hegyvidék, különösen Erdély, nemcsak 
saját, — hanem még az anyaország marha­
állományának nagy részét is eltartani, hanem 
az, hogy legelőink és rétjeink legjava részel 
felszántottuk es ennek következtében feles­
leges takarmányunk egyik évről a másikra 
nem marad.

Ezen állításom igazolására miudiiyájok 
tapasztalatán kívül egyebei, nem is említek 
meg, mint az országos kataszter következő 
adatait:

még 1867-ben volt az országban, 
rét: 6143649 k. h és
legelő: 7146882 k. h.

már 1895-ig a rétek területe: 4977630 k. h.
a legelőké: 5361265 k. h. ra

apadt le,vagyis az adókataszter ki mutatása sze­
rint fogyott a takarmánytermő területek kiter­
jedése: a rét mivelósi ágban 1266013 

a legelő „ „ 1785617
a kettőben együtt; 3051630 k.

holddal.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

Sz. 1616-1905.
alisp.

Pályázati hirdetmény.
A vármegyei tiszti főügyészi állá*

elhalálozás következtében üresedésbe jő­
vén ezen állás betöltésére a V. Ü Sz.
2 §-a értelmében ezennel pályázatot 
hirdetek.

I. Pályázók kérvényükhöz ügyvédi 
képesítésüket igazoló okmányt csatolni 
kötelesek.

2 A vármegyei tiszti főügyész a VII. 
fizetési osztály 3 fizetési fokozotába 
van beosztva s így évi törzsfizetése 4800 
korona, lakáspénze 720 korona.

3 A pályázat határidejéül 1905. már- 
czius hó 23-ik napját tűzöm ki, mely
ideig a vármegye főispánjához czimzet 
pályázati kérések az alispánhoz nyúj­
tandók be. (V. Ü. Sz. 4. §.)

4 A választás folyó évi márczius hó 
utolsó napjaiban tartandó rendes tavaszi 
vármegyei közgyűlésen fog megejtetni.

Alsó-Fehér vármegye Alispánjától.
Nagyenyeden, 1905. évi február hó 

21-én.
Szász József

594 1—2 alispán.

Közgazdaság.

A rétek és legelők kezeléséről.
Irta: Sztics Elemér kollégiumi föcrdész.

Hu pedig a kataszternél be nem vezetett 
változásokat, valamint az utóbbi 10 év alatt 
eszközölt felszólításokat is számításba vesz- 
8z.Uk, úgy határozottán merem állítani, hogy 
1867. óla rétjeink és legelőink területe egy 
negyed részszel kevesbedett.

Kétségtelen, hogy. éppen ez a felszántott 
3 millió hold volt. rétjeink és legelőink 
lelke, a mi még megmaradt, a imák jelen­
tékeny része a rét, vagy legelő nevet alig 
érdemli meg.

(Folytatjuk.)

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni 

hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása és előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű

„Nagyszebeni földhitelintézet"
részéről

jsgf ingatlan jelzálog kölcsönök “8*fl
„kizárólagos ügynökségével“

bízattam meg.

Szerkesztőség:
Dr. M AGY ARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességein, 
hogy a bizalomteljesen hozza m forduló feleknek e 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára legxek. ,

Bárminemű feltilágitással, utbaigazitassal készsége­
sén dijmenl sen szolgálok

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden koleson- 
vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
végb g-sen rendezted ek.

Kiad a
Nagyenyedl Könyvnyomda és Puplrárngyár 

részvény társaság

beli

^1' g-'fsrH I ■ ii'iooiov ' , . , , .
Egyidejűleg ó\a intem a n ó. közönségét akar hely- 
li — akMr budapesti — vagy vidéki p nzközyetito

A gazdák mind sűrűbben és sűrűbben 
panaszkodunk a miatt, boy az utóbbi évti­
zedek alatt a marhatartás, mezőgazdaságunk 
ezen legáltalánosabb és legjövedelmezőbb 
ágazata, szerfölött megdrágult. Ezen indo­
kolt panasz okát egyik ott, hol a tagosítás 
megtörténi — a tagosításban, erdőben, gaz­
dag vidékeken pedig olt, a hol az erdőtörvény 
életbe léptetése ulán a rendszeres erdőki- 
használások és erdőfelujilások folytán jelen­
tékeny területek kerüllek tilalom alá, 
említett törvény állniuk helytelennek tartott 
szigorú intézkedéseiben keresi, sőt akadnak 
olyanok is, kik a muihatenyésztés pangását 
és megdrágulását eppen a gazdaközöiiség 
érdekében életbe léptéiéit állal egészségügy i 
üdvös intézkedések rovására szeretnék itni.

Hát. tisztelt hallgatóim mindegyiknek lehet 
valami igaza, de ezen okok hátrányos hutása 
a mai hateiiyészlés fejlődésem legfeljebb csak 
helyiérdekű lehet; az a körülmény azonban 
a mit rendszeriül senki sem szokott meg 
tiinlnéni, pedig hazánk valamennyi vidékén 
egyformán fennforog — és a mi tulajdon- 
kepeni szülő oka az elől említőit panaszunk, 
néni egyebben, mint retjeinek és legelőim k 
rohamos megfogyatkozásában es azoknak 
okszerűtlen és így keveset jövedelmező

Sz. 3391-1904. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

csábitó hirdetéseknek vagy „szaladó ügv nököknek , 
amelyek ilynemű jelzálogköesönt pénzintézetek közvet­
len megbíz igát nem ig.zoljak — fel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen meghízhat!»!!, időt v sz'ő és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen
költséges , , 587 2—52

Teljes tisztelettel

A balázsfalvi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Vojk J.nos az Illáé és társai végre- 
hajtaténak Román Antalné Popa Mária végrehajtást 
szenvedő elleni 192 kor. s jái. iránti végrehajtásos ügyé­
ben a besenyői 249 sz. tjkvben A + 1 r 1559 hr. sz. 
ingatlanra 133 kor., a besenyői 332 sz. tjkvben A -j- 
1 r. sz. 6k6 hr. sz. 1/4-edére 145 kor. 75 fillér, a 2. 
r sz alatt bejegyzett 100 24390-ed rész legelő illet­
ményre 6 kor, végül a besenyői 341 sz. tjkvben A +
1 r sz. 799 hr. sz. ingatlanra 322 kor., összesen 
606 korona 75 fillérben megállapított kikiáltási árüan 
a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb 
megjelölt, ingatlanok az 1905. évi niárc/ius 8-ik nap­
ján d. e. lo órakor Besenyőben tartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kiki­
áltási arának 10% -al készpénzben, vagy ez 1881. évi LX. 
lörvényozikk 42 § Jelzőit árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
annak az 1881. évi LX. t.-oz. 170 §-a értelmében a 
bánatpénzt csak a bíróságnál! olőleg-s elhelyezéséről 
kialliiott szabályszerű elis . érvényt álszolgállaini.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1904. évi október hó 24-én

Csiszér,
591 1-1 kil' Hlbiró-

Erdélyi erdő-faanyag és banyaügynöksóg. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

^jiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiimmii|||,||,lll,ml,l,lln,ll,IM,,llinllnl111®
I Telefon 395 Telefon 395.

I Unió gőzmosó és vegyiruha 
I tisztitó intézete
I Unió-utcza 24 szám.
1 Hl Műhely-telep Tivo.i-utcza 
1 Br. B&nffy palota.
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Salamon Géza Ke.-zu a mai kor igényeinek megfelelő úri-, női- és gyermek ez;pú 
i legjobb és legfinomabb anyagból. Úgy helybeli, valamint vidéki megmidelesvio-i is

gyorsan és jutányosán eszközöl: 27* 26-104 SALAMON GÉZ A CZÍpéSZczipesz

NAGYENYED, Főtér 25. szám. „ „ „ ,,
(Kö/.ponti veiKiégiö-ópüiet). Czipokenoesök raktáron tartatnak l <£- Vevőimnek díjmentes ozipojavitás!

MÜHLE VILMOS Magvakból és vlrágliagymákbél a legjobbat.
A legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfákat.

cs. és kir. udvari szAIliió Temesváron.
Mag-, növény-, rózsa-, fák- stb. nagytenyészet.
(Tenyészterület: 62 hold = 37 h e k t á r.)

A legszebb fenyőié .éket és cserjéket.'
Képletekkel bőven ellátott leiró katalógusok ingyen.

Pos t» szál 1 i t m á n y o k magvakkal 5 kor. felül bérmentve.
Minden egyes szállítmányhoz Mühle tan u sadőja a kertmi velésben”, a legjobb kertészeti kézikönyv ingyen mellékeltetik.

Iványi Gr.
kocsigyártó KOLOZSVÁRT.

Berde Mózes utcza 5.
Készletet tartok a legizlé- 

sosehb kivitelű kocsikból. El­
vállalok e szakmába tartozó 
javításokat, fényezést, párná­
zatok elkészítését é» újra való 
bevonását, valam nt kovács 
és kerekes munkálatokat a leg- 
jutanyosabb arak mellett 

Vidéki megrendeléseket a 
legnagyobb megbíz hatóság­
gal g\orsan és pontosan tel­
jesítek, miről hosszú éveken 
ái szerzett gyakorlatom és 

a korral haladó tanulmányom biztositjá é. közönséget.
Kérdezősködcsekre a legnagyobb tszséggel válaszolok. 857 39 — 52

Használt kocsik magas árban becserúltetnek.

9 Alaptőke : 300.000 kor. Tartalékalap : 120 000 kor.
imimimuminimmimmmmmuimmimimmimimmmmimimimiimmimiimimiiimimiM

kölcsönt ad be táblázásra, megfeleli kezességre, értékpapírokra,

8
I

Előnyös
Vásárol
Letétbe

sorsjegyekre, jokiielii pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
ellogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat A7‘ ° S nagysága szerint 5l/a, 6, 6'/a % mellett, kéréské­
pp VdlIUKdl ,iei. állókat pedig 6% mellett számitól le.

Betétet k zó kamatláb mellett fogad el.

Q Nyitv áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

A legolcsóbb és legkényelmesebb 
tss- mulatóhely az -es

szálloda Kolozsvárt,
iiiiinmn Unvóhó» és étt erem. »iijijJüU! 

Ferencz József-út 12. Telefon 462.
iiiiiiiiiiiiii»nniinmiin»MMi

Mér-ekell árak melleit kényelmes és 
tiszta szobák, valódi és házilag kezelt 
tiszta jó borok, mtipouta friss kőbányai 
sörök és Ízléses hideg és meleg ételek, 

valamint italok kaphatok.
Igen alkalmas társas összejövetelekre és elfogad 

akodalmak és estélyekre megbízásokat jutányos árban 
Kocsival beszálló vendégek lovainak jó meleg 

istálló és kocsiszín áll rendelkezésére. 601 8 - 62

Tulajdonos: Boday Mihály.
üpmí Minden este jóhlrnevü czlgányzene, »—

f'2 ékszerész és órás, 
Kolozsvár, 

Wesselényi M. utcza 2. sz.
3|j llllllllllllllllll.. . . . .IIIIIIIUMI1IIIIIIIIIIIIIIIIII

ip; Óriási választék 14 karátos 
arany gyűrűkben, karékek, 
broschok, lánczok, függőkben, 
gyémánt és Brilliánt-á ukban, 
mindennemű zsebórákban.

Megrendeléseket utánvéttel 
ezskozlök, nem tetszés esntén 
a tárgyat kicserélem vagy a 
pénzt levonás nélkül vissza kül­
döm.

Kérem a n. é. közönség szives 
bizalmát. Tisztelettel

Őszi Albert.
608 21-2«

Vau szerencsém a n. é. közönségnek tudó- 
589 mására hozni, hogy w
|| Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3. sz, alatt ||
^ a már 6 év óta fennálló ^

I fényképészeti műtermemet |
^ újólag a legmodernebbül felszereltem.

Különös figyelmébe ajánlom platin, aquarell 39 $$ és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen @ 
@ kitüntetve lettem. @
áfe Gyermekfelvételekben egyedüli specziálista A& 
a* VHgvok-
^ Műtermem be vau rendezve legszebb és ’|jr 
W alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo- w 
w email képekre, úgyszintén életnagyságu mellkép 
@ nagyításokra, melyek bármily légi fénykép ^ 

után készülnek.
ÖA Vidéki megrendelések a legpontosabban esz- ^ 
W közöltéinek. ^
w A nagyérdemű közönség b. támogatását kérve w 
w vagyok
w tisztelettel @

1 Csizhegyi Sándor, t
^ 22—104 fényképész. ^
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gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők és gyárosok
részeit: kisebb aruczikkek jutányos és czélszerü csomagolására olcsó

áron szállít.

$|g|öve.ket, folyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képes ár­
ujegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, meghívókat, s 

mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, pósta- 
csomagczimkéket, pecsétjegyeket, czimkéket. ragjelzékeket, 
porkapszulákat, papírzacskókat, kötözőpapirokat és minden­
nemű gyógyszerészeti nyomtatványokat készít könyv- és 
kőnyomdai, valamint dombornyomásban, olcsó árban, szép

és ízléses kiállításban.

—~
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16 s/í* in. Közérdek. I ! 1.

jfe éz. Áás ét
Nagyenyeden, Kossuth Lajos utcza (Magvuv- 

utc/n) 20. szám alatti

5 szobás lakás
1905. évi április hó 24-től kiadó.

Levélben erteke/lmini:
özv. Vincze Dánielnével, Torda, Közép-u. 8.
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,Milleniumtelep“ Nagyösz.
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SI KOSCHITZ G. m
zongora készítő 

és hangoló
Kolozsvár, Einke tér 3. sz. 
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Küküllömenti Első Szölöollvány-íelepnél.
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I Tulajdonos Cu )> 11 Frigyes Medg^es, Nagyküküllö 
megye.

A telep olt\anyait az elmúlt száraz nyáron naponta 
több mint 2 millió liter vízzel öntözte, miáltal az oltvá­
nyok ideálisán fejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve. 535 7— 20

Szép és tartós szőlője
eszik annak lesz, aki ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely 
szőlőiskola állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.

)oooooooooooo( _
Alapittatott 1865. évben.

BABOS SÁNDOR utóda o
HÄJEK MIKSA

órás és ékszerész O
Kolozsvár. Wesselényi NliK'ös u. 16.

Czelszerü és divatos ^

alkalmi ajándékok B
e

Olcsó beszerzési forrás!
Vidéki megrendelők ked­

vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek.

•2Z X* 

3= 33

Saiit magái 
kírosilla. «ki

A íZükséglelét 
nem fedezi a

í2 ix n n n í2 n n rí n n íi n n n n 11 n n n íxm hí mm n n n r<í5>3 M
V"# ! A* (Menyasszonyok figyelmébe.
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Karlsbadi porczellán étkező készletek,
pvönyövü kivitelben, színes, 12 személyre, teljesen 
összeállítva 15 írttól.

Üvegkészletek 12 személyre (Ki darab
7 írt y0 kr — Fitggö lámpák esigával 3 írt, 95 kr.

Ihea- és kávés készletek 2 ín 
80 kr., 3 írt Kína .v > tárgyak.
Alkalmi ajándékok.

Kerti gömbök és lámpák. Ere­
den gyári árakon! -- Vidéki megfen (j 
delésnél kérem az utolsó vasúti állo­
mást megirni!

n n

üveg es porczellán kereskedő 
KOLOZSVÁRT, Kossuth Lajos-u. 4. sz.

27-Z 33-52515 11»—104

Tninfim ocI Ttilofnn 7tiíTnlofnn .íüiT r\ I aTm M O C I

vaskereskedése
KOLOZSVÁR, DEÁK FERENGZ-UTCZA 25 sz.

N. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy üzletünket megnagyobbítottuk és az idény beáltával raktárunkat dúsan 
felszereltük mindennemű vasárukkal. Nagy készletet tartunk kudsiri rudvasakban, építkezési vastartányokf 
beocsinl cement, gipsz, nád fonat, elszigetelő és fedőlemezek, Carbolineum, kátrány, Koax 
és faszén. Mindennemű olajok és festékáruk, gazdasági gépek és eszközök, rézgálicz és raf­
fia háncs. Tüzmentes pénzszekrények. Kocsilámpák és kocsivasalások.

Mindennemű vasáruk kicsinyben és nagybani eladása. Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

Nyomatott a Nagytnyedi Köuyvn>uiuda ea Vapuuívgjai llvsíven)iáméig kön)ttiyomdajábtD Nagyeuyedea.Nyomaiott a Nagyi nyedi Kőuyvnyuiuda es Vapuuívgjai ltvazvenyiámBág könytuyomdajábta Nagyeuyedea


